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КАДРОВЫЙ УЧЕТ И РАСЧЕТЫ С ПЕРСОНАЛОМ В ПРОГРАММАХ 1С

Учет резерва на оплату отпусков в программе "1С:Бухгалтерия 8" (редакция 3.0)

В программе реализован учет оценочных обязательств по оплате отпусков, для расчета величины которого применяется нормативный метод, предусмотренный статьей 324.1 НК РФ: умножается процент,
рассчитанный заранее и отраженный в учетной политике организации, на сумму расходов по оплате труда (ФОТ) и страховых взносов текущего месяца с учетом предельной суммы отчислений в год, после
достижения которой резерв не формируется. Предполагается, что при использовании нормативного метода метод расчета величины оценочных обязательств по оплате отпусков, применяемый в бухгалтерском
учете, совпадает с методом расчета величины резервов отпусков в налоговом учете, т.е. сумма ежемесячно признаваемого оценочного обязательства равна сумме ежемесячного отчисления в резерв.

Автоматический расчет и начисление оплаты основного ежегодного отпуска в программе производится, если в информационной базе нет организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек.

Необходимость формирования резерва отпусков и начисление отпуска за счет резерва для конкретной организации в программе подключается в форме Настройки учета зарплаты (раздел Зарплата и кадры -
Настройки зарплаты - ссылка Порядок учета зарплаты) на закладке Резервы отпусков, установив флажок Формировать резерв отпусков (рис. 1). Процент для расчета сумм ежемесячно признаваемых
расходов задается в поле Ежемесячный процент отчислений от ФОТ, а в поле Предельная сумма отчислений в год - предельная величина, до достижения которой будут начисляться резервы (данные поля
в форме Настройки учета зарплаты становятся доступными, если в информационной базе нет организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек).

При начислении оценочных обязательств и резервов по отпускам в конце года, а именно за декабрь месяц, автоматически проводится их инвентаризация. При инвентаризации расчет производится исходя из
количества дней неиспользованного отпуска. Для определения количества дней неиспользованного отпуска необходимо указать продолжительность ежегодного отпуска сотрудников в поле Продолжительность
ежегодного отпуска работников. По умолчанию продолжительность отпуска составляет 28 дней. При инвентаризации это количество уменьшается на фактически использованные дни отпуска. По результатам
инвентаризации суммы излишне начисленных обязательств и резервов отражаются на счете 91.01 "Прочие доходы".

Рис. 1

Начисление и отражение в учете резерва отпусков за месяц производится с помощью документа Начисление оценочных обязательств по отпускам (раздел Зарплата и кадры - Начисления оценочных
обязательств по отпускам), выбрав в форме документа вид операции Расчет текущего месяца (установлен по умолчанию). Его ввод предполагается после начисления зарплаты за месяц.

Учет резервов отпусков в программе ведется на субсчетах счета 96 "Резервы предстоящих расходов" (рис. 2):

96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям" - учитывается сумма самого резерва;

96.01.2 "Оценочные обязательства по страховым взносам" - учитывается сумма страховых взносов, исчисленных на сумму резерва.

При этом аналитический учет ведется в разрезе элементов справочника Оценочные обязательства и резервы.

Рис. 2

При отражении расходов на оплату отпусков оценочные обязательства в бухгалтерском учете (страховые взносы и них) и резервы в налоговом учете (страховые взносы) (признание оценочных обязательств)
отражаются по кредиту счета 96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям", по страховым взносам с них - по кредиту счета 96.01.2 "Оценочные обязательства по страховым взносам". Дебетовая часть
проводки подбирается по результатам отражения в учете сумм начислений (ФОТ), составивших базу для расчета суммы оценочного обязательства. В налоговом учете для исчисления налога на прибыль оценочные
обязательства признаются в тех же размерах, что и в бухгалтерском учете (Сумма НУ Дт, Сумма НУ Кт в проводке равна Сумме). Вид резерва, который будет использоваться при формировании проводок по
начислению резервов предстоящих отпусков, устанавливается в поле Резерв отпусков формы Настройки учета зарплаты (рис. 1) (программой предусмотрен предопределенный вид резерва Резерв
ежегодных отпусков в справочнике Оценочные обязательства и резервы).

Фактически начисленные суммы во исполнение принятого обязательства (списание оценочных обязательств) отражаются в дебет субсчетов счета 96 "Резервы предстоящих расходов". Если в программе ведется
автоматический расчет отпускных выплат (нет организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек), тогда нет необходимости настраивать способ отражения предопределенного вида начисления Отпуск
основной (раздел Зарплата и кадры - Настройки зарплаты - раздел Расчет зарплаты - Начисления), т.е. не нужно указывать способ отражения по дебету счета 96.01.1 "Оценочные обязательства по
вознаграждениям" (рис. 3). При списании оценочных обязательств (в результате проведения документа Отпуск) необходимая проводка будет сформирована автоматически: по дебету счета 96.01.1 будут отражены
суммы соответствующих выплат (отпускные) - в корреспонденции со счетом 70. При этом вид резерва, на расходы по выплате которого формируется резерв, который будет использоваться при формировании
проводок по списанию резервов, будет взят из поля Резерв отпусков формы Настройки учета зарплаты (рис. 1) (программой предусмотрен предопределенный вид резерва Резерв ежегодных отпусков в
справочнике Оценочные обязательства и резервы). Взносы, начисленные с этих выплат, будут отражены по дебету счета 96.01.2 в корреспонденции с субсчетами 69 счета.

Рис. 3

https://its.1c.ru/db/garant/content/10800200/1/3241
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/96
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/96
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/70
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/69
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В случае если численность сотрудников организации свыше 60 человек, в связи с чем не будет доступен автоматизированный расчет оценочных обязательств по оплате отпусков нормативным методом, а также не
будет доступна инвентаризация суммы излишне начисленных обязательств и резервов, которая производится в конце года, для автоматического формирования проводок следует вручную ввести предварительно
рассчитанные суммы в табличную часть документа Начисление оценочных обязательств по отпускам (раздел Зарплата и кадры - Начисления оценочных обязательств по отпускам), выбрав в форме
документа вид операции Корректировка остатков.

В случае если организация применяет иной метод учета оценочных обязательств по оплате отпусков, отличный от нормативного метода, реализованного в программе, проводки для отражения в учете оценочных
обязательств по оплате отпусков можно ввести вручную с помощью документа Операция (раздел Операции - Операции, введенные вручную - кнопка Создать - Операция).

1. Признание оценочных обязательств (резервов) (автоматизированный расчет) - для организаций с численностью сотрудников менее 60 человек.

2. Признание оценочных обязательств (резервов) (вручную) - для организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек.

3. Списание оценочных обязательств (резервов).

4. Отчеты по оценочным обязательствам (резервам).

Признание оценочных обязательств (резервов) (автоматизированный расчет)

Пример

ООО "ТЕКС" ведет учет оценочных обязательств по оплате предстоящих отпусков нормативным методом (8% от фонда оплаты труда с учетом страховых взносов) в бухгалтерском и налоговом учете.
Предельная величина, до достижения которой будут начисляться резервы, составляет 550 000 руб. в год.

Организация состоит из двух подразделений: "Администрация" и "Производственный цех". Затраты на оплату труда сотрудников организации учитываются следующим образом:

затраты на оплату труда сотрудников администрации учитываются на счете 26 "Общехозяйственные расходы";

затраты на оплату труда основного производственного персонала - на счете 20.01 "Основное производство";

затраты на оплату труда уборщиков производственных помещений - на счете 25 "Общепроизводственные расходы".

За январь 2019 г. сотрудникам ООО "ТЕКС" начислено:

по окладу сотрудникам администрации - 180 000 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 54 000 руб., взносы на ОСС от несчастных
случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 360 руб.;

по окладу сотрудникам основного производства - 131 250 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 39 375 руб., взносы на ОСС от
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 262,50 руб.;

по окладу уборщикам производственных помещений - 24 000 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 7 200 руб., взносы на ОСС от
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 48 руб.

Необходимо рассчитать суммы признаваемых оценочных обязательств по оплате предстоящих отпусков и сформировать проводки за январь 2019 г.

Автоматический расчет величины оценочных обязательств по оплате отпусков производится, если в информационной базе нет организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек. Настройка учета
оценочных обязательств по оплате отпусков в организации ООО "ТЕКС" производится в соответствии с условиями примера, как показано на рис. 1.

Расчет суммы и отражение в учете оценочных обязательств производится после начисления зарплаты за месяц с помощью документа Начисление оценочных обязательств по отпускам.

1. Раздел Зарплата и кадры - Начисления оценочных обязательств по отпускам.

2. Кнопка Создать.

3. В поле Месяц укажите месяц начисления оценочных обязательств (по умолчанию текущий месяц) (рис. 4).

4. Поле Организация заполняется по умолчанию. Если в информационной базе зарегистрировано более одной организации, то необходимо выбрать ту организацию, по которой производится начисление
оценочных обязательств по отпускам.

5. В поле Дата укажите дату регистрации документа в информационной базе.

6. В поле Операция выберите вид операции начисления оценочных обязательств по отпускам. В нашем примере будет произведен автоматический расчет оценочных обязательств, что соответствует виду
операции Расчет текущего месяца (установлен по умолчанию). Вид операции Корректировка остатков выберите, если оценочные обязательства будут введены вручную в табличную часть документа.

7. Нажмите на кнопку Заполнить. В результате поле Доля обязательств в объеме ФОТ будет автоматически заполнено и соответствовать значению процента для расчета сумм ежемесячно признаваемых
расходов, заданному в поле Ежемесячный процент отчислений от ФОТ (рис. 1). На закладках документа отобразится подробная информация о расчетах оценочных обязательств - суммы самого резерва,
суммы страховых взносов, начисленных на суммы резерва, как в бухгалтерском, так и в налоговом учете, причем:

на закладке Обязательства и резервы текущего месяца произведенные начисления отображаются в разрезе подразделений и способов отражения;

на закладке Обязательства и резервы по сотрудникам произведенные начисления отображаются в разрезе сотрудников, подразделений и способов отражения. Эти данные могут использоваться для
контроля итоговых сумм;

на закладке Расчет обязательств и резервов по отпускам отображаются данные, исходя из которых в документе произведен расчет обязательств.

В нашем примере при использовании нормативного метода предполагается, что суммы резервов в бухгалтерском и налоговом учете совпадают. Сумма резерва рассчитывается как указанный процент от
фактических начислений месяца с учетом сумм начисленных страховых взносов. При этом учитывается только ФОТ начислений, входящих в базу расчета среднего заработка для отпусков. После достижения
предела резерв не формируется.

Суммы признаваемого оценочного обязательства по оплате предстоящих отпусков за январь 2019 г. рассчитываются процентом от ФОТ за месяц с учетом сумм начисленных страховых взносов и составляют:

с выплат в пользу сотрудников администрации: (180 000 руб. * 8%) + (54 000 руб. * 8%) + (360 руб. * 8%) = 14 400 руб. + 4 320 руб. + 28,80 руб. = 18 748,80 руб. - отражаются по дебету счета 26;

с выплат в пользу основного производственного персонала: (131 250 руб. * 8%) + (39 375 руб. * 8%) + (262,50 руб. * 8%) = 10 500 руб. + 3 150 руб. + 21 руб. = 13 671 руб. - отражаются по дебету
счета 20.01;

с выплат в пользу уборщиков производственных помещений: (24 000 руб. * 8%) + (7 200 руб. * 8%) + (48 руб. * 8%) = 1 920 руб. + 576 руб. + 3,84 руб. = 2 499,84 руб. - отражаются по дебету счета 25.

8. Кнопка Провести.

Рис. 4

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/26
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/20
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/25
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/26
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/20
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/25
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9. Отражение в учете оценочных обязательств по отпускам (проводки) можно посмотреть по кнопке Показать проводки и другие движения документа  (рис. 5). 

Суммы признаваемых оценочных обязательств отражаются по кредиту субсчетов счета 96 "Резервы предстоящих расходов":

96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям" - учитывается сумма самого резерва;

96.01.2 "Оценочные обязательства по страховым взносам" - учитывается сумма страховых взносов, исчисленных на сумму резерва.

В налоговом учете для исчисления налога на прибыль оценочные обязательства признаются в тех же размерах, что и в бухгалтерском учете (Сумма НУ Дт, Сумма НУ Кт в проводке равна Сумме).

Отражение расходов по признаваемым оценочным обязательствам (дебетовая часть проводки) производится по тем же счетам затрат и аналитике, что и суммы ФОТ, составивших базу оценочного обязательства.

Рис. 5

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/96
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<<- вернуться в начало статьи

Признание оценочных обязательств (резервов) (вручную)

Пример

ООО "ТЕКС" ведет учет оценочных обязательств по оплате предстоящих отпусков нормативным методом (8% от фонда оплаты труда с учетом страховых взносов) в бухгалтерском и налоговом учете.
Предельная величина, до достижения которой будут начисляться резервы, составляет 550 000 руб. в год.

Организация состоит из двух подразделений: "Администрация" и "Производственный цех". Затраты на оплату труда сотрудников организации учитываются следующим образом:

затраты на оплату труда сотрудников администрации учитываются на счете 26 "Общехозяйственные расходы";

затраты на оплату труда основного производственного персонала - на счете 20.01 "Основное производство";

затраты на оплату труда уборщиков производственных помещений - на счете 25 "Общепроизводственные расходы".

За январь 2019 г. сотрудникам ООО "ТЕКС" начислено:

по окладу сотрудникам администрации - 180 000 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 54 000 руб., взносы на ОСС от несчастных
случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 360 руб.;

по окладу сотрудникам основного производства - 131 250 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 39 375 руб., взносы на ОСС от
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 262,50 руб.;

по окладу уборщикам производственных помещений - 24 000 руб., страховые взносы на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 7 200 руб., взносы на ОСС от
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - 48 руб.

Необходимо рассчитать суммы признаваемых оценочных обязательств по оплате предстоящих отпусков и сформировать проводки за январь 2019 г.

Автоматический расчет величины оценочных обязательств по оплате отпусков недоступен, если в информационной базе есть организации с численностью сотрудников свыше 60 человек.

Необходимость формирования резерва отпусков для организации подключается в форме Настройки учета зарплаты (раздел Зарплата и кадры - Настройки зарплаты - ссылка Порядок учета зарплаты) на
закладке Резервы отпусков, установив флажок Формировать резерв отпусков, а вид резерва, который будет использоваться при формировании проводок по начислению резервов предстоящих отпусков,
устанавливается в поле Резерв отпусков (программой предусмотрен предопределенный вид резерва Резерв ежегодных отпусков в справочнике Оценочные обязательства и резервы) (рис. 6).

Рис. 6

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/26
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/20
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/25


05.08.2019 Учет резерва на оплату отпусков и вознаграждений

https://its.1c.ru/db/content/staff1c/src/07 настройка учета/бухучет_учет резервов_buh30.htm?_=1565005946#_print 5/9

С помощью документа Начисление оценочных обязательств по отпускам можно автоматически сформировать проводки по отражению в учете оценочных обязательств за месяц в результате ручного ввода
предварительно рассчитанных сумм резерва по оплате предстоящих отпусков.

1. Раздел Зарплата и кадры - Начисления оценочных обязательств по отпускам.

2. Кнопка Создать.

3. В поле Месяц укажите месяц начисления оценочных обязательств (по умолчанию текущий месяц) (рис. 7).

4. Поле Организация заполняется по умолчанию. Если в информационной базе зарегистрировано более одной организации, то необходимо выбрать ту организацию, по которой производится начисление
оценочных обязательств по отпускам.

5. В поле Дата укажите дату регистрации документа в информационной базе.

6. В поле Операция выберите вид операции Корректировка остатков для ручного ввода сумм признаваемых оценочных обязательств по оплате предстоящих отпусков.

7. Для отражения произведенных начислений в разрезе подразделений и способов отражения заполните табличную часть на закладке Обязательства и резервы текущего месяца, как в нашем примере. Для
отражения произведенных начислений в разрезе сотрудников и способов отражения заполните табличную часть на закладке Обязательства и резервы по сотрудникам (при таком способе ввода данные
автоматически заполнятся на закладке Обязательства и резервы текущего месяца). Для этого введите вручную новую строку по кнопке Добавить:

в колонке Подразделение выберите подразделение, по которому производится начисление оценочных обязательств;

в колонке Способ отражения выберите способ отражения, по которому учитываются затраты на оплату труда сотрудников данного подразделения;

в колонке Обязательство (резерв) в строке БУ введите сумму самого резерва данного подразделения с соответствующим способом отражения в бухгалтерском учете, в строке НУ - сумму самого резерва
данного подразделения с соответствующим способом отражения в налоговом учете;

в колонке Страховые взносы в строке БУ введите сумму страховых взносов на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, исчисленных на сумму резерва, в
бухгалтерском учете, в строке НУ - сумму страховых взносов на ОПС, ОМС и ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, исчисленных на сумму резерва, в налоговом учете;

в колонке ФСС НС и ПЗ в строке БУ введите сумму взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, исчисленных на сумму резерва, в бухгалтерском учете, в
строке НУ - сумму взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, исчисленных на сумму резерва, в налоговом учете.

Суммы признаваемого оценочного обязательства по оплате предстоящих отпусков рассчитываются процентом от ФОТ за январь 2019 г. с учетом сумм начисленных страховых взносов, в бухгалтерском и
налоговом учете совпадают и составляют:

с выплат в пользу сотрудников администрации: (180 000 руб. * 8%) + (54 000 руб. * 8%) + (360 руб. * 8%) = 14 400 руб. + 4 320 руб. + 28,80 руб. = 18 748,80 руб. - отражаются по дебету счета 26;

с выплат в пользу основного производственного персонала: (131 250 руб. * 8%) + (39 375 руб. * 8%) + (262,50 руб. * 8%) = 10 500 руб. + 3 150 руб. + 21 руб. = 13 671 руб. - отражаются по дебету
счета 20.01;

с выплат в пользу уборщиков производственных помещений: (24 000 руб. * 8%) + (7 200 руб. * 8%) + (48 руб. * 8%) = 1 920 руб. + 576 руб. + 3,84 руб. = 2 499,84 руб. - отражаются по дебету счета 25.

8. Кнопка Провести.

Рис. 7

9. Отражение в учете оценочных обязательств по отпускам (проводки) можно посмотреть по кнопке Показать проводки и другие движения документа  (рис. 8).

Суммы признаваемых оценочных обязательств отражаются по кредиту субсчетов счета 96 "Резервы предстоящих расходов":

96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям" - учитывается сумма самого резерва;

96.01.2 "Оценочные обязательства по страховым взносам" - учитывается сумма страховых взносов, исчисленных на сумму резерва.

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/26
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/20
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/25
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/96
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Отражение расходов по признаваемым оценочным обязательствам (дебетовая часть проводки) производится по тем же счетам затрат и аналитике, что и суммы ФОТ, составивших базу оценочного обязательства.

Рис. 8

<<- вернуться в начало статьи

Списание оценочных обязательств

Пример

Сотруднику ООО "ТЕКС" Веревкину А.И. в мае 2019 г. начислена оплата основного ежегодного отпуска в сумме 23 890,79 руб. ООО "ТЕКС" формирует резерв отпусков нормативным методом (8% от фонда
оплаты труда с учетом страховых взносов и предельной величиной 550 000 руб. в год) и производит начисление отпуска за счет резерва в бухгалтерском и налоговом учете.

Сумма принятого оценочного обязательства Веревкину А.И. с января по апрель 2019 г. составляет: 32 000 руб. (сумма резерва) + 9 600 руб. (сумма страховых взносов на ОПС, ОМС и ОСС на случай
временной нетрудоспособности и в связи с материнством, исчисленных на сумму резерва) + 64 руб. (сумма взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний,
исчисленных на сумму резерва) = 41 664 руб.

Необходимо получить проводки по отражению оплаты отпуска в учете за май 2019 г.

Автоматический расчет оплаты основного ежегодного отпуска в программе производится с помощью документа Отпуск (раздел Зарплата и кадры - Все начисления - кнопка Создать - Отпуск) (рис. 9), если в
информационной базе нет организаций с численностью сотрудников свыше 60 человек. Подробнее о заполнении документа смотрите в статье Начисление оплаты основного ежегодного отпуска.

Настройки учета оценочных обязательств по оплате отпусков в организации ООО "ТЕКС" производится в соответствии с условиями примера, как показано на рис. 1.

Рис. 9

В результате проведения документа Отпуск по дебету счета 96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям" будет отражена сумма отпускных выплат в корреспонденции со счетом 70. Вид резерва в
проводке соответствует указанному виду резерва в поле Резерв отпусков формы Настройки учета зарплаты (рис. 1). Причем соответствующий списанию оценочных обязательств способ отражения в
предопределенном виде начисления Отпуск основной (раздел Зарплата и кадры - Настройки зарплаты - раздел Расчет зарплаты - Начисления) указывать нет необходимости (рис. 3). Для просмотра

проводок нажмите на кнопку Показать проводки и другие движения документа  в верхней части формы документа Отпуск (рис. 10).

Рис. 10

https://its.1c.ru/db/content/staff1c/src/05%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D1%8B%20%D1%81%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%BC/%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D1%8B%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8B_%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA_buh30.htm?_=1565005946#buh30_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82
https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/70
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Начисление страховых взносов с суммы отпускных выплат и формирование проводок по ним производится с помощью документа Начисление зарплаты (раздел Зарплата и кадры - Все начисления - кнопка
Создать - Начисление зарплаты) (рис. 11).

Рис. 11

В результате проведения документа Начисление зарплаты (для просмотра проводок нажмите на кнопку Показать проводки и другие движения документа  в верхней части формы документа) суммы
страховых взносов с отпускных выплат будут отражены по дебету счета 96.01.2 "Оценочные обязательства по страховым взносам" в корреспонденции с субсчетами 69 счета (рис. 12) и составят:

на ОПС: 23 890,79 руб. * 22% = 5 255,97 руб.;

на ОСС: 23 890,79 руб. * 2,9% = 692,83 руб.;

на ОМС: 23 890,79 руб. * 5,1% = 1 218,43 руб.;

на ОСС НС: 23 890,79 руб. * 0,2% = 47,78 руб.

Рис. 12

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/69
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Обратите внимание! Если численность сотрудников организации свыше 60 человек, в связи с чем не будет доступен автоматизированный расчет отпускных выплат с помощью документа Отпуск, в этом случае
начисление отпускных выплат, страховых взносов с сумм отпускных выплат и формирование проводок по ним производится с помощью документа Начисление зарплаты. При этом созданному виду начисления
для оплаты отпуска необходимо будет указать способ отражения по дебету счета 96.01.1 "Оценочные обязательства по вознаграждениям" и вид резерва, на расходы по выплате которого будет формироваться
резерв, из справочника Оценочные обязательства и резервы (программой предусмотрен предопределенный вид резерва Резерв ежегодных отпусков). Подробнее о начислении оплаты на период основного
ежегодного отпуска вручную смотрите в статье Начисление оплаты основного ежегодного отпуска.

Для получения сведений о фактических расходах на оплату отпусков и страховых взносов с этих отпусков можно сформировать отчет Анализ расходов на оплату труда (раздел Зарплата и кадры - Отчеты по
зарплате - Анализ расходов на оплату труда) (рис. 13).

Рис. 13

<<- вернуться в начало статьи

Отчеты по оценочным обязательствам

После проведения документа Начисление оценочных обязательств по отпускам можно сформировать следующие отчеты:

1. Справка-расчет резервов отпусков (раздел Операции - Справки-расчеты - Резервы отпусков) - предназначен для вывода подробного расчета резервов отпусков и оценочных обязательств по
предстоящим отпускам в разрезе сотрудников. По умолчанию справка формируется по бухгалтерскому учету. Для формирования справки по налоговому учету или по бухгалтерскому учету с временными
разницами в форме отчета нажмите на кнопку Показать настройки и на закладке Показатели установите переключатель в соответствующее положение (рис. 14).

Рис. 14

https://its.1c.ru/db/content/staff1c/src/05%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D1%8B%20%D1%81%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%BC/%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D1%8B%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8B_%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA_buh30.htm?_=1565005946#buh30_%D0%B2%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D1%83%D1%8E
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2. Остатки и обороты резервов отпусков (раздел Зарплата и кадры - Отчеты по зарплате - Остатки и обороты резервов отпусков) - показывает сводные данные о движении оценочных обязательств в
разрезе типа резерва (движения счета 96 "Резервы предстоящих расходов") (рис. 15).

Рис. 15

3. Резервы отпусков по сотрудникам (раздел Зарплата и кадры - Отчеты по зарплате - Резервы отпусков по сотрудникам) - предназначен для вывода движения оценочных обязательств в разрезе типа
резерва и сотрудников (расшифровка счета 96 "Резервы предстоящих расходов") (рис. 16).

Рис. 16

<<- вернуться в начало статьи

https://its.1c.ru/db/garant/content/12021087/1/96
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